泰兴四中高二数学小题训练（9）

1．双曲线
[image: image154.png]


的离心率的取值范围是               
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4．双曲线
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5．已知双曲线
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有一个公共的焦点
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，且两曲线的一个交点为
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6．复数
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7．函数
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的平均变化率为
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，则二者的大小关系是        .
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8．如图所示,过抛物线
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的焦点
[image: image23.wmf]F

的直线
[image: image24.wmf]l

与抛物线和圆
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的离心率为[image: image29.wmf]3
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的焦点重合，则此双曲线的方程__________.

10．以双曲线
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顶点的椭圆方程是         .

11．已知椭圆C:
[image: image33.wmf])

0

(

1

2

2

2

2

>

>

=

+

b

a

b

y

a

x

的左，右焦点分别为
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 的直线L与椭圆C相交 A,B于两点，且直线L的倾斜角为
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，点
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 12．已知点
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[image: image43.wmf]l

的方程。

参考答案9
1．(1)焦距2c=4（2）椭圆C的方程为
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【解析】
试题分析：(1)由点到直线的距离公式可求出c=2.从而得到焦距2c=4.
因为直线l过点F2（2，0），可设直线L的方程为
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[image: image46.wmf]B

F

2

AF

2

2

=

,
得到
[image: image47.wmf]2

1

2

y

y

=

-

,这三个式子结合可求出a,b.从而得到椭圆的方程.
(1)∵点
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到直线L的距离为
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∴焦距2c=4(5分).
（2）∵
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 的直线L的倾斜角为
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，∴直线L的方程为
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椭圆C的方程为
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考点：点到直线的距离，直线与椭圆的方程的位置关系.
点评：（1）本题涉及到点到直线的距离公式：
[image: image65.wmf]00
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则点P到直线l的距离
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（2）直线与圆锥曲线的位置关系问题一般要通过韦达定理及判别式来解决.
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【解析】
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试题分析：由题意可设
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的方程为：
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image74.wmf]AB
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解得  
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所求
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考点：直线与椭圆相交问题
点评：直线与椭圆相交的中点弦问题的求解一般有两种思路：其一，设出直线方程，与椭圆方程联立将中点坐标转化为两交点坐标，其二，采用点差法，即将两交点坐标分别代入椭圆方程，得到的两式子相减即可得到直线斜率，两种方法都要验证所求直线是否满足与椭圆有两交点
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【解析】  
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【解析】
试题分析：由题意直线
[image: image92.wmf]l

: y=kx+2是曲线y=f（x）在x=3处的切线，由图像可知其切点为（3,1）代入直线方程得k=
[image: image93.wmf]3

1

)

(

,

3

1

-

=

¢

\

-

x

f

,
[image: image94.wmf])

(

)

(

)

(

)

(

)

)

(

(

)

(

x

f

x

x

f

x

f

x

x

f

x

x

xf

x

g

¢

+

=

¢

+

¢

=

¢

=

¢

,所以
[image: image95.wmf]0

)

3

1

(

3

1

)

3

(

3

)

3

(

)

3

(

=

-

´

+

=

¢

+

=

¢

f

f

g

.
考点：导数的运算.
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【解析】
试题分析：对于函数
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易得其定义域为{x|x＞0}，
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 又由x＞0，则可得0＜x≤1，单调递减区间为（0，1].
考点：利用导数研究函数的单调性
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【解析】
试题分析：双曲线方程是
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考点：1．双曲线方程；2．双曲线的渐近线方程．
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【解析】由F（2,0）,所以
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【解析】
试题分析：因为，复数
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故答案为1.
考点：复数的概念
9．不确定  

【解析】
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二者的大小关系是不确定.
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【解析】
试题分析：抛物线
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考点：1.抛物线的几何性质；2.直线与抛物线的位置关系；3.圆的方程.
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【解析】略
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【解析】略
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